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Короткий зміст освітнього компоненту:  

Метою є підготовка фахівців, здатних до раціонального й ефективного вибору 

матеріалів і технологій обробки виробів різного призначення. 

 

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни є експериментальні 

методи та методики дослідження задач предметної області, зокрема математичного, 

фізичного моделювання, дослідження механічних властивостей матеріалів. 

 

Передумови для вивчення освітнього компоненту: дисципліни освітньо-

професійної програми першого (бакалаврського) рівня вищої освіти: ОК5 «Хімія», ОК9 

«Фізика», ОК13 «Технологія конструкційних матеріалів і матеріалознавство». 

 

Компетентності, яких набуває здобувач:  

Загальні компетентність: 

ЗК1. Здатність застосовувати професійні знання й уміння у практичних 

ситуаціях. 

ЗК5. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК6. Навички здійснення безпечної діяльності. 

ЗК7. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

ЗК8. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК9. Здатність бути критичним і самокритичним. 
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ЗК10. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

 

Спеціальні (фахові) компетентності:  

ФК5. Здатність застосовувати стандартні методи розрахунку при конструюванні 

модулів, деталей та вузлів засобів вимірювальної техніки та їх обчислювальних 

компонент і модулів. 

ФК11. Здатність аналізувати актуальність метрологічної діяльності, враховуючи 

особливості функціонування підприємств у сучасних умовах господарювання. 

 

Результати навчання відповідно до освітньої програми:  

ПРН3. Розуміти широкий міждисциплінарний контекст спеціальності, її місце в 

теорії пізнання і оцінювання об’єктів і явищ. 

ПРН9. Розуміти застосовуванні методики та методи аналізу, проектування і 

дослідження, а також обмежень їх використання.  

ПРН14. Вміти організувати процедуру вимірювання, калібрування, випробувань 

при роботі в групі або окремо. 

ПРН16. Вміти враховувати соціальні, екологічні, етичні, економічні аспекти, 

вимоги охорони праці, виробничої санітарії і пожежної безпеки під час формування 

технічних рішень. Вміти використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ПРН18. Вільно володіти термінологічною базою спеціальності, розуміти 

науково-технічну документацію державної метрологічної системи України, міжнародні 

та міждержавні рекомендації та настанови за спеціальністю. 

ПРН22. Вміти вимірювати і обробляти результати вимірювань параметрів 

автомобільної та дорожньої техніки. 

 

Тематичний план 

 

№ теми  Назва тем навчальної практики  

Кількість 
годин  

очна заочна 

1 
Організаційні заходи - ознайомлення студентів з програмою 
практики. Отримання шаблону звіту та індивідуального 
завдання. 

3 3 

2 Випробування на міцність. Обладнання, зразки. 20 20 

3 Випробування на ударну в’язкість. Обладнання, зразки. 20 20 

4 Випробування на втомну міцність. Обладнання, зразки. 20 20 

5 Виконання індивідуального завдання. 25 25 

6 Написання та оформлення звіту. 30 30 

7 Захист звіту (підведення підсумків виконаних завдань). 2 2 

Разом  120 120 

 

Методи навчання:  

МН1 – словесний метод (консультація, навчальна дискусія, пояснення); 

МН2 – практичний метод (практичні заняття);  

МН3 – наочний метод (метод ілюстрацій, метод демонстрацій, самостійне 

спостереження); 



МН4 – робота з літературою (навчально-методичною; науковою літературою; 

робота за підручниками і посібниками; пошук інформації за завданням); 

МН6 – самостійна робота. 

Форми та методи оцінювання 

ФМО4 – письмовий контроль (індивідуальні завдання); 

ФМО7 – практична перевірка (захист практичних робіт, презентації виконаних 

завдань). 

 

Система оцінювання та вимоги:  

 

Поточна успішність  

1 Після закінчення практики здобувачі мають оформити й подати на кафедру 

звіт про виконання її програми та індивідуального завдання. Цей документ має бути 

підписаний керівником підрозділу бази практики. Після захисту звіт зберігається на 

кафедрі протягом трьох років. 

Звіт разом з направленням на практику, індивідуальним завданням і 

щоденником (за наявності) подається на розгляд для оцінювання керівнику практики 

від університету. 

2 Підсумковий контроль результатів практики проводиться за графіком 

консультацій кафедри. 

3 До захисту звітів з практики допускаються здобувачі, які виконали вимоги 

програми практики. Захист звітів відбувається у комісії, яку призначає завідувач 

кафедри. 

4 Оцінювання результатів практики здійснюється експертно. Оцінка за практику 

обчислюється як сума балів за результатами виконання завдань практики, 

оформлення звіту та його захисту згідно з таблицею 1.  

При оцінюванні враховується відгук керівника підрозділу бази практики. 

 

Таблиця 1 – Критерії оцінювання знань за результатами проходження практики  

Критерії оцінювання Бали 

Виконання завдань практики  50 

Повнота виконання програми  20 

Використання новітніх інформаційних джерел, чинних нормативних та 
законодавчих документі 

5 

Творчий підхід до аналізу проблеми, оригінальність підходів та наукова 
новизна результатів дослідження 

5 

Наявність в звіті необхідних матеріалів (таблиць, графіків, схем, додатків) 15 

Обґрунтованість висновків і практична значимість результатів(пропозицій) 5 

Оформлення звіту 20 

Відповідність чинним стандартам щодо оформлення звіту в цілому 
(титульний аркуш, зміст, структура, посилання на інформаційні джерела) 

10 

Відповідність чинним стандартам щодо оформлення таблиць, формул, 
графічних ілюстрацій та інформаційних джерел 

10 

Захист 30 

Презентація результатів 5 

Аргументованість та повнота відповідей на запитання 20 

Відгук керівника підрозділу бази практики 5 

 



5 Підсумкова оцінка звіту з практики (науково-дослідного стажування) 

визначається згідно зі шкалою, наведеною в таблиці 2. 

 

Таблиця 2 – Шкала оцінювання знань здобувачів за результатами підсумкового 

контролю з навчальної дисципліни  

 
Таблиця 2 – Шкала оцінювання знань здобувачів за результатами 

проходження кваліфікаційної (переддипломної) практики 
Оцінка 

в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

Оцінка Критерії 

90-100 

В
ід

м
ін

н
о

 

A 

Звіт з практики характеризується повним та вичерпним 
розкриттям кожного розділу (теми), повним складом 
додатків, які вимагаються відповідним розділом 
(темою) практики, актуальністю і достовірністю поданої 
у звіті інформації, наявністю якісно обґрунтованих 
висновків. Відмінно вичерпна і розгорнута відповідь на 
обґрунтування пакету документів з практики з аналізом 
сучасних інформаційних джерел, у тому числі 
законодавчих і нормативних документів, посиланням 
на інноваційні технології, досвід провідних вітчизняних 
і зарубіжних вчених, високий рівень виконання 
практичних завдань з наявністю висновків. Здобувач 
вільно володіє змістом роботи, яка проводилася на 
практиці, має повне знання відповідного законодавчого 
та інструктивного матеріалу, відповідає на проблемні 
питання. 

80–89 

Д
о

б
р
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B 

Звіт з практики характеризується повним та вичерпним 

розкриттям кожного розділу (теми), достатньо повним 

складом додатків, які вимагаються відповідним 

розділом (темою) практики, актуальністю і 

достовірністю поданої у звіті інформації, наявністю 

несуттєвих помилок при виконанні розрахунків, 

наявністю достатньо обґрунтованих висновків. Добре 

ґрунтовна відповідь, обґрунтований пакет документів з 

практики з аналізом інформаційних джерел, 

законодавчих і нормативних документів, досвіду 

провідних вітчизняних і зарубіжних вчених, якісний 

рівень виконання практичних завдань. Здобувач вільно 

володіє змістом роботи, яка проводилася на практиці, 

має повне знання відповідного законодавчого та 

інструктивного матеріалу, відповідає на проблемні 

питання, але допустив неточності під час відповідей. 



Оцінка 

в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

Оцінка Критерії 

75-79 С 

Звіт з практики характеризується достатньо повним 

розкриттям кожного розділу (теми), наявністю 75 % 

основних додатків від загальної кількості), актуальністю 

і достовірністю поданої у звіті інформації, наявністю 

несуттєвих помилок при виконанні розрахунків, 

наявністю достатньо обґрунтованих висновків, але в 

окремих завданнях з незначними помилками. Повна 

відповідь на обґрунтування пакету документів з 

практики з посиланням на інформаційні джерела, 

використання досвіду провідних вітчизняних вчених, 

достатній рівень виконання практичних завдань. 

Здобувач достатньо володіє змістом роботи, яка 

проводилася на практиці, допустив помилки у 

формулюванні висновків за результатами виконання 

практичних завдань, відповідає на питання, 

передбачені програмою практики, але допустив 

неточності під час відповідей.. 

67-74 

З
а
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о
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ь
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D 

Звіт з практики характеризується неповною 

відповідністю  програмі практики (виконано 50-75% 

зазначених у програмі завдань), неповним складом 

додатків, які вимагаються відповідним розділом 

(темою) практики (50-75 % додатків від загальної 

кількості), неактуальністю поданої у звіті інформації 

(подання інформації за період, що передує терміну 

проходження здобувачем практики). Задовільна 

відповідь на обґрунтування пакету документів з 

практики без посилань на інформаційні джерела, 

окремі помилки, виправлення яких відбувається за 

допомогою керівника практики, середній рівень 

виконання практичних завдань. Здобувач посередньо 

володіє змістом роботи, при відповіді на запитання 

допустив численні помилки. 

60–66 E 

Звіт з практики характеризується обмеженим 

викладенням змісту програми (роботи) або неповною 

відповідністю програмі практики (50 % охоплення 

зазначених у програмі завдань), неповним складом 

додатків, які вимагаються відповідним розділом 

(темою) практики (50 % необхідних додатків), 

неактуальністю поданої у звіті інформації. Відповідь 

щодо обґрунтування пакету документів з практики 

надана в мінімально допустимому обсязі, містить 

значні неточності, граничний рівень виконання 

практичних завдань. Здобувач посередньо володіє 

змістом роботи, відповідь на запитання місить 

принципові помилки. 



Оцінка 

в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

Оцінка Критерії 

35–59 
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FX 

Звіт з практики характеризується неповним 

викладенням змісту роботи або неповною 

відповідністю змісту роботи вимогам програми 

практики (менше 50% охоплення зазначених у програмі 

завдань), неповним складом додатків, які вимагаються 

відповідним розділом (темою) практики (менше 50% 

необхідних додатків), недостовірністю поданої у звіті 

інформації. Незадовільна відповідь, недостатній обсяг 

пакету документів з практики, грубі помилки, 

неспроможність їх виправлення, низький рівень 

виконання практичних завдань. Здобувач має 

порушення графіку проходження практики, 

несвоєчасно здав звіт на кафедру. 

0–34 

Н
е
п

р
и

й
н

я
т
н
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F 

Звіт з практики характеризується частковим 

викладенням змісту роботи або не відповідністю змісту 

роботи вимогам програми практики, відсутністю 

додатків, які вимагаються відповідним розділом 

(темою) практики, недостовірністю поданої у звіті 

інформації. Незадовільна відповідь, відсутній обсяг 

пакету документів з практики, грубі помилки, 

неспроможність їх виправлення, відсутність виконання 

практичних завдань. Здобувач має порушення графіку 

проходження практики, несвоєчасно здав звіт на 

кафедру. 

 

 Політика курсу: 

– проходження навчальної практики передбачає роботу в колективі, середовище є 
дружнім, творчим, відкритим до конструктивної критики; 
– навчальна практика передбачає обов'язкове відвідування бази практики, виконання 
практичних завдань, а також самостійну роботу; 
– самостійна робота передбачає виконання окремих теоретичних і практичних 
завдань, які винесені відповідно до програми навчальної практики на самостійне 
опрацювання; 

– усі завдання, передбачені програмою навчальної практики, мають бути виконані у 
встановлений термін; 

– якщо здобувач вищої освіти відсутній на навчальній практиці з поважної причини, 
він презентує виконані завдання під час самостійної підготовки та консультації 
керівника практик; 

– під час вивчення курсу здобувачі вищої освіти повинні дотримуватись правил 

академічної доброчесності, викладених у таких документах: «Правила академічної 

доброчесності учасників освітнього процесу ХНАДУ» 

(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_dobroch_1.p

df), «Академічна доброчесність. Перевірка тексту академічних, наукових та 

кваліфікаційних робіт на плагіат» 

(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_85_1_01.pdf), 

«Морально-етичний кодекс учасників освітнього процесу ХНАДУ 

(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_MEK_1.pdf). 

https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_dobroch_1.pdf
https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_dobroch_1.pdf
https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_85_1_01.pdf
https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_MEK_1.pdf


– у разі виявлення факту плагіату здобувач отримує за завдання 0 балів і повинен 

повторно виконати завдання, які передбачені у силабусі; 

– списування під час контрольних робіт та екзаменів заборонені (в т.ч. із 

використанням мобільних пристроїв). Мобільні пристрої дозволяється 

використовувати лише під час он-лайн тестування. 

 

Рекомендована література:  

1. ISO 6892-1:2019 Metallic materials – Tensile testing – Part 1: Method of test at room 

temperature. 

2. Посібник: Говорун Т. П.  Матеріалознавство та технологія матеріалів (у схемах і 

завданнях) : навч. посіб. / Т. П. Говорун, О. П. Гапонова, С. В. Марченко. – Суми : 

Сумський державний університет, 2020. – 163 с. 

3. Технологія конструкційних матеріалів: Обробка металевих виробів різанням. 

Практикум [Електронний ресурс] : навчальний посібник для студентів технічних 

спеціальностей / КПІ ім. Ігоря Сікорського ; уклад.: Д. А. Лесик, В. В., Джемелінський, 

Ю. В. Ключников, О. Т. Сердітов. - Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2021. -119 с. 

 

Додаткові джерела:  

1. дистанційний курс: https://dl2022.khadi-kh.com/course/view.php?id=5209 

2. Про затвердження Положення про проведення практики студентів вищих 

навчальних закладів України: наказ Міністерства освіти і науки України № 93 від 

08.04.1993 р. (Із змінами, внесеними згідно з Наказом Міносвіти, № 351 (v0351281-94) 

від 20.12.1994 р.). URL: https://zakon.rada.gov.Ua/laws/show/z0035-93#Text.  

3. ДСТУ 3008:2015 Національний стандарт України. Інформація та документація. Звіти 

у сфері науки і техніки. Структура та правила оформлювання. – Введ. 01.07.2017 – К.: 

ДП "УкрНДНЦ, 2016. – 25 с. 

 

Інформаційні ресурси  

1. Ударна в’язкість: https://elib.tsatu.edu.ua/dep/mtf/tm_4/page14.html  
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